

李克强主持国务院常务会议

分析经济形势 部署下一阶段工作

新华社北京4月17日电 国务院总理李克强17日主持召开国务院常务会议，分析一季度经济形势，研究部署下一阶段工作。

会议认为，一季度国民经济运行平稳，总体良好，经济增长速度、城镇新增就业等主要指标稳定在合理区间。当前我国正处于工业化、城镇化的重要阶段，经济转型升级处于关键时期，发展有巨大潜力和空间。但面临的国内外环境十分复杂，平稳运行与隐忧风险并存，制约发展的矛盾不断显现。要进一步加强分析研判，把握规律性，增强预见性，求真务实，真抓实干，牢牢掌握经济工作的主动权。

会议强调，要保持宏观经济政策连

续性和稳定性，继续实施和用好积极的财政政策和稳健的货币政策，增强政策针对性，统筹考虑稳增长、控通胀、防风险。同时，用更大气力释放改革红利，加大结构调整力度，激发企业 and 市场活力，稳中求进，增加就业和收入，提高质量与效益，加强节能环保，努力打造中国经济升级版。

会议部署了下一阶段重点工作。

(一) 积极扩大国内有效需求。完善消费政策，提高居民消费能力，大力发展服务业，开发和培育信息消费、医疗、养老、文化等新的消费热点，增强消费的拉动作用。保持合理投资规模，加强城市道路、轨道交通、环保基础设施等方面建设。发展环保产业。推进科

技创新，加快淘汰落后产能，扩大先进产能市场空间。(二) 夯实农业基础。增加有效供给。确保支农资金尽快拨付、足额兑现到位。切实应对自然灾害影响，抓好夏季粮油生产和春耕备耕工作，通过适度规模经营促进农业转型发展。加大扶贫攻坚力度，提高集中连片特困地区发展能力。采取更加有效措施，因地制宜，减轻动物疫情对养殖业的冲击。硬化细化“米袋子”省长负责制和“菜篮子”市长负责制，保持市场供求和物价总水平基本稳定。(三) 着力保障和改善民生。做好高校毕业生等重点群体就业工作，多渠道扩大就业、支持创业，增加居民收入。完善社会保障体系，逐步消除群众养老、医疗等方

面后顾之忧。落实贫困家庭学生资助政策。加快落实保障性住房建设任务，确保质量和公平分配。继续做好人感染H7N9禽流感疫情防控，加强联防联控机制，提高针对性和实效性，确保救治费用到位，保证患者得到及时救治。(四) 深化改革开放。抓紧清理取消和调整行政审批项目，并向社会公开，激发民间投资和社会创业热情。深化财税制度和资源性产品价格改革，积极稳妥推进利率市场化和人民币资本项目可兑换。进一步扩大开放特别是服务业开放，以开放促改革、促发展。(五) 有效防范地方政府性债务、信贷等方面存在的风险。加强市场监管，提高产品和服务质量。

“平安故宫”工程获批 2015年消除安全隐患

本报北京4月17日电(胡宏毅)北京故宫博物院院长单霁翔17日向媒体介绍，近日获国务院批准的《“平安故宫”工程总体方案》重点为三方面：占地112公顷、建筑面积17万平方米的木结构宫殿古建筑群的安全；180万余件故宫藏品的安全；每年约1500万中外观众的安全。

根据方案，“平安故宫”工程重点内容为故宫博物院北区建设、地下文物库房改造、基础设施改造、世界文化遗产监测、故宫安全防护新系统建设、院藏文物防震、院藏文物抢救性科技修复保护。

单霁翔说，通过“平安故宫”工程的实施，将有效解决故宫目前存在的亟待解决的火灾、盗窃、震灾、藏品自然损坏、文物库房、基础设施、观众安全等安全隐患。

据了解，“平安故宫”工程争取在2015年，即故宫博物院成立90周年之时，有效缓解目前存在的防火、防盗、防雷、防震、防踩踏等方面的重大安全隐患，解除其中最紧迫、最危险的隐患点。

俄罗斯火灾中国伤员转院



4月14日俄罗斯伊尔库茨克州济马市一家中俄合作的木材加工厂发生火灾，造成4名中国工人死亡，1名中国工人失踪，3名中国工人受重伤。2名重伤员被用直升机转移到医疗条件较好的伊尔库茨克市进行治疗。图为4月17日，伤员被抬上直升机。张翔摄(新华社发)

民盟出台5年工作规划

本报北京4月17日电(记者叶晓楠)民盟全国工作会议今日在此间召开，会上讨论通过了《民盟中央五年工作规划(2013—2017年)》，以促进参政议政、民主监督等参政职能得到有效发挥。

根据规划，民盟中央计划围绕国家中心工作和大局，用5年时间集中精力就一到两个大课题开展调研，每年向中共中央、国务院提交7至8篇政策建议信，积极为国家经济社会各项事业的改革发展建言献策。

长江邮轮上设立图书流通点



4月17日，重庆图书馆在长江黄金3号邮轮上设立了首个图书流通点。重庆图书馆准备了近5000册中英文图书，为乘坐邮轮的中外旅客和船员们提供丰富的选择。图为船员们在图书流通点翻阅图书。新华社记者 陈诚摄



七旬老人：钢笔画 再现 百余古建



吉林省长春74岁市民刘泽贤退休后，用5年时间，以钢笔画写实的手法再现了老长春100多处古建筑景观。新华社记者 许畅摄



图①：刘泽贤在家中作画。
图②：4月17日，刘泽贤在长春市地质宫前对比画作与实物的差别。
图③：刘泽贤在家中，背后是他的《长春旧影》系列钢笔画作品。

杭州电力保障新区建设

本报电(钱君、钱英)为确保安置户尽早入住，经过一个月的紧张施工，浙江省杭州市电力局电建公司日前完成了3条110千伏、1条35千伏线路的停电割接工作，拆除铁塔30基，导线10.24公里，完成桃源新区高压线“上改下”工程，为新区建设扫除障碍。据桃源新区工程项目指挥部电力协调员李亚萍介绍，桃源新区工程是目前杭州城北大型安置房项目，共11.1万平方米的桃源居一期已交付。

特大“地沟油”案一审宣判 主犯被判无期徒刑

据新华社宁波4月16日电(记者郑黎)浙江省宁波市中级人民法院16日对经最高人民法院指定管辖的全国特大、全环节生产、销售“地沟油”系列犯罪案件进行了一审宣判，制售“地沟油”主犯柳立国、卜庆锋被判无期徒刑。

据法院宣判，对主犯柳立国以生产、销售有毒、有害食品罪和生产、销售伪劣产品罪判处有期徒刑无期徒刑，鲁军等其他6名被告人判处有期徒刑14年至7年不等的刑罚；对卜庆锋和袁一、陈保刚3名主犯以销售有毒、有害食品罪和销售伪劣产品罪分别判处有期徒刑和有期徒刑15年，其他10名被告人判处执行11年至7年不等的刑罚。

2010年1月至2011年6月，被告人卜庆锋以河南省惠康油脂有限公司名义购入柳立国经营的格林公司生产的劣质成品油，并冒充正常豆油销售供人食用、用于生产饲料或作为药物的培养基。

北京H7N9确诊病例出院



4月17日，北京首例人感染H7N9禽流感患儿姚某(中)在北京地坛医院痊愈出院。此外，姚某的父母作为密切接触者，经过监测和检查，目前也没有临床症状，也于17日解除医学观察，与姚某同时出院。图为姚某参加新闻发布会。新华社记者 李文摄

科技设施发展重点领域确定

据新华社北京4月17日电(江国成、钱成)国家发展和改革委员会有关负责人17日说，《国家重大科技基础设施建设中长期规划(2012—2030年)》明确了未来我国能源、生命、地球系统与环境、材料、粒子物理和核物理、空间和天文、工程技术等7个科学领域及重大科技设施发展的主要方向，对贯彻落实国家创新驱动发展战略、增强我国原始创新能力，实现从科技大国迈向科技强国的目标具有重要意义。

《规划》明确了能源科学领域以解决人类社

会可持续利用能源的科学问题为目标，以核能和高能化石能源研究设施建设为重点，逐步完善能源重大科技基础设施布局，为能源科学的新突破和节能减排技术变革提供支撑；生命科学领域以探索生命奥秘和解决人类健康、农业可持续发展的重大科技问题为目标，突破生命健康、普惠医疗和生物育种中的重大科技瓶颈；地球系统与环境科学领域以实现人类与自然和谐发展为目标，逐步形成观测、探测和模拟相互补充的地球系统与地球科学研究体系。



鸟儿老了 就会想起它出生的那棵树

洛桑隆技

龙日南杰仁波切，海外藏传佛教格鲁派宗教领袖、印度甘丹寺总法台(2002—2009)，1927年出生在四川稻城县金珠镇北约10公里的冷巴村，8岁出家登寺，24岁时去拉萨，从此60年没有回过家乡。

2009年春，住在巴黎的仁波切对我说：“洛桑隆技，藏人有句话，鸟儿老了就会想起它出生的那棵树。”

“落叶归根，仁波切，您想回家乡看看，是吗？”

2011年夏天，仁波切终于踏上了回家之路。

在北京，我们在雍和宫参观了一下午。仁波切非常高兴，说没想到在首都北京有如此规模的喇嘛寺院，可见从古至今中国都是一个非常推崇佛教的国家。我们还随仁波切去了西山翠微峰上的灵光寺瞻仰佛舍利，随后又去五台山朝拜了文殊菩萨。回到北京后，十一世班禅喇嘛在黄寺接见了仁波切。黄寺

历史上曾先后是西藏宗教领袖达赖喇嘛和班禅喇嘛在京的安禅之所，现为中国藏语系高级佛学院所在地。

茶会后，班禅喇嘛的正副经师和众多高僧在场作陪，礼遇极高。会见结束合影后，仁波切步出大殿，高兴地和我谈，原以为只是小型的私人会面，没想到有这么多喇嘛作陪，并称赞十一世班禅喇嘛为人非常谦和，学习精进，佛学造诣极高。青藏高原东南、横断山脉东侧的川滇交界处，崇山峻岭，盘山公路盘旋上下。在稻城，车子缓缓行至山腰，随行的一位住持指着远处村头的一座石房说，那就是仁波切家的老屋。仁波切回忆说：“当年我就是从这儿骑着骡子去拉萨的，走了几个月。现在方便啊，有公路、火车、飞机，人们开车、骑摩托，两三天就能到拉萨。当时的拉萨只有一辆汽车，是达赖喇嘛的，没有一家药店，藏人那时的生活真的很苦，冬天冷得冻死人。现在好了，什么都有了，老百姓高

兴，政府高兴，一切吉祥。”

祈福法会上，仁波切最后做了开示。仁波切说他回来看到老百姓生活丰衣足食，住上了好房子。以前并不是这样的，当今社会有了很大进步，政府为老百姓做了许多事，希望大家珍惜幸福，人民高兴，他就高兴。

第二天一早，寺庙前停着数不清的摩托车，车子上系着五彩哈达，车子两侧和后座绑着用麻绳捆起来的砖茶或大袋青稞，许多人携家带口，多是身着藏装的英俊汉子在前、打扮漂亮的妻子抱着孩子在后，供养上师的仪式上，雄赳赳的男子们肩扛长长的砖茶或大袋青稞在先，老人、妻儿在后。他们从寺前广场的大门入寺，穿过大院，健步登上新殿前高高的台阶，在僧人们的引领下经大殿正门鱼贯而入，走过仁波切的法座前行礼，再从新殿侧门鱼贯而出，进入老殿安放贡品。整个过程持续一两个小时，人流不断，秩序井然，蔚为壮观。我随队到老殿

去看，只见贡品堆积如山，不由得感叹此地百姓生活富裕、信仰虔诚。

傍晚，在城中心的雪山文化广场，有十来人绕着广场一齐跳着颇具民族特色的稻城锅庄舞，不断有人加入舞队，直到数百人在广场上翩翩起舞。人群中来自社会各界各个阶层的人，还有很多观光游客。看着人们快乐起舞的身影，我深深地意识到，这不仅是一道极具稻城特色的人文风景，也正是我们所追求的社会和谐、民族和谐的具体表现。

回到巴黎后，2012年春，仁波切在他的住处问我：“洛桑隆技，现在印度有些人批评我，说我不该见班禅喇嘛，不该说政府的好话。”

“您在意吗？”

“不在意的，我已经85岁了，从来不说假话。”

(作者为法国东方华人协会秘书长、法国阿萨萨斯华人协会副主席。本报驻法国记者李志伟、王芳采访整理)